



# MORAVIČANSKÝ ZPRAVODAJ

Září 2011

**Výpis z usnesení z 6. veřejného zasedání zastupitelstva obce Moravičany  
Zastupitelstvo 15. září 2011 mimo jiné schválilo a vzalo na vědomí:**

- Rozpočtová opatření - krajské a vlastní v příjmech i ve výdajích
- Vyřazení majetku obce a PO MŠ.
- Kvalifikační a zadávací dokumentaci včetně návrhu smlouvy o dílo pro zadání podlimitní veřejné zakázky „Smíšená stezka Moravičany Mohelnice“
- Zprávu komise obce o provedení výběrového řízení na dodavatele - „Dotační poradenství – „Smíšená stezka Moravičany Mohelnice“ a uzavření smlouvy s firmou GHC REGIO Olomouc s.r.o.
- Zprávu komise obce o provedení výběrového řízení na dodavatele - „Koordinátor BOZP – „Smíšená stezka Moravičany Mohelnice“ a uzavření smlouvy s firmou Manifold Group s.r.o. Plzeň
- Zprávu komise obce o provedení výběrového řízení na dodavatele - „Výkon činnosti technického dozoru investora - Smíšená stezka Moravičany Mohelnice“ a uzavření smlouvy s firmou KN projekt – ing. Petr Knápek
- Smlouvu o zřízení věcného břemene se společností ČEZ Distribuce a.s. Děčín na uložení vedení NN pro RD na parcele 114/2 v k. ú. Moravičany na pozemku obce p. č. 969/1
- Obecně závaznou vyhlášku na 3/2011, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů
- Složení skartační komise pro vyřazování archivních písemností ve složení: Ing. Jaromíra Saňáková, Dana Křepská, Mgr. Naděžda Pytlíčková
- Zřízení třetího družstva jednotky SDH Moravičany z členů SDH Doubravice a uzavření dohody o užívání hasičské zbrojnice v Doubravici a Mitrovicích SDH Doubravice
- Dodatek smlouvy s úřadem práce Šumperk na prodloužení VPP pro 5 pracovníků do konce listopadu 2011 za stejných podmínek
- Uzavření smlouvy o smlouvě budoucí kupní na stavební parcelu p. č. 1399/10 s manželi Vladimírem a Svatavou Hrubými
- Zadání geometrického plánu na oddělení části parcely 615 v k. ú. Moravičany na náklady žadatelů o odkup manželů Haicových, Moravičany 323
- Vyvěšení záměru směny pozemku v k. ú. Doubravice dle geometrického plánu č. 145-46/2010 ze dne 6. 5. 2011 mezi obcí a Anetou Švubovou
- Zprávu o hospodaření obce k 31. 8. 2011

**Úplné znění usnesení je k dispozici na úřadě a na internetových stránkách obce.**

## **Upozornění pro majitele nemovitostí nepřípojených na novou kanalizaci !!!!!**

V souvislosti se zahájením provozu nové kanalizace dochází ke změnám v povolení provozování a vypouštění odpadních vod pro obec. Bezodůvodným nepřípojením na novou kanalizaci se od nového roku vystavujete nebezpečí postihu za neoprávněné vypouštění

odpadních vod. Prosím neváhejte a využijte příznivého počasí k připojení. V současné době je připojeno již více jak 90% občanů.

## **Okénko do dějin naší obce**

### **Nad kronikou**

Dnešní zápisy o obecních událostech se provádí již do páté kroniky obce Moravičany. První zápisy do kroniky byly z registrů a obecní truhlice, začal je vést Kryštof Lolek, který se narodil r. 1871 ve Vojtěchově na litovelsku. Chlapecká léta prožil v Paloníně, kde byl jeho otec správcem školy. Pro dějiny Moravičan vykonal průkopnickou a záslužnou práci. Kryštof Lolek nastoupil do školy v Moravičanech 2. ledna 1907, vedle učitelského povolání pracoval v Národní jednotě, v elektrickém družstvu a dal podnět k založení obecní kroniky do níž vepsal zprávy ze starších dob. Jeho otec Jakub Lolek se narodil v Lipince pod Bradlem 25. července 1845 jako syn chudíčkého řešetáře, ale přitom světem prošlého písmáka, po němž zdědil Jakub zálibu ve starých písmech a listinách. První kroniku, kterou začal Kryštof Lolek psát postihl žalostný osud. Před německou okupací se ze strachu před očekávanými událostmi a snad z neuvážených příčin před nimi kronika ztratila.

Po smrti Kryštofa Lolka 25. května 1919 zapisoval, jak prozrazovalo písmo (ve zrušené kronice), profesor Vlastimil Ambrož. Byl kronikářem své rodné obce od roku 1919 do roku 1922. Byl synem uvědomělého rolníka Dominika Ambrože, narodil se 18. dubna 1880. Po studijních letech na státním gymnáziu v Olomouci a na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze působil jako středoškolský profesor v Olomouci. V roce 1936 odešel do důchodu, který trávil v Olomouci až do své smrti 30. ledna 1940. Již od roku 1904 uveřejňoval prof. Ambrož některé listiny a zápisy z moravičanského obecního archivu v Praskově Selském archivu a později v časopisu Vlastivědného spolku muzejního v Olomouci. Jeho první zápisy jsou obsáhlé, popisuje v nich názvy všech polí, statků, domků i život na vesnici v každém ročním období. V hanáckém nářečí napsal Vyprávění stařenky Vavrdové z jejího života. Jeho bohaté, popisné zápisy jsou vysoce ceněny jako historický dokument obce Moravičany. Dnes máme záznamy profesora Ambrože přepsané v kronice č. 1, ve které jsou zápisy od roku 1679 do roku 1964. Zápisy profesora Ambrože přepisoval hodinář Richard Habermann někdy v roce 1940-43. Dále následovaly zápisy (jen na čtyřech stránkách) Jaromíra Čapka, přednosta nádražní stanice.

Dne 23. listopadu 1945 byl zvolen obecním kronikářem P. Josef Novák, který se narodil 1. března 1909 v Krásensku okres Vyškov. Na bohoslovecké fakultě studoval v letech 1929-1934. Pro plicní chorobu musel strávit skoro dva roky v sanatoriu v Pasece. Byl ustanoven do Moravičan od 1. srpna 1936 jako kooperátor ad personam. Do kroniky zapisoval zpětně, poněvadž od zápisů profesora Ambrože, kronika nebyla psána, takže jeho zápisy jsou od roku 1923 až do roku 1985. Omlouval se, že zápisy od roku 1923 do roku 1945 nebudou dokonalé. P. Josef Novák se zapsal zlatým písmem do dějin Moravičan, kde po celou aktivní dobu svého života žil a příštím generacím zanechal svoji stopu především díky svému zájmu o historii a záslužné kronikářské práci.

Dovolím si použít příměr doktora Jindru Nekvasila, který se s panem farářem třicet let znal:

„Tak jako ten, kdo prošel hanáckou vsí Moravičany, nemůže ztratit z očí siluetu kostelní věže, tak ten, kdo se zajímá o minulost této obce, nemůže ztratit z myslí P. Josefa Nováka, autora jejích dějin. Ne, nejsou to jen oslavná slova, je to moje zkušenost. Archeologické bádání mě přivedlo na tento katastr, tím také nezbytně do centra vlastivědného dění na faru. Vlídná tvář, milé slovo, to dalo základ našemu jednání. Z pouhého získání informací se vyvinulo třicetileté přátelství, kterému jen ubíhající věk odkrajuje přímého kontaktu. Co to bylo večerů, když po práci na výzkumu pohřebiště na Dílečkách jsme zasedali k povídání, ke zkoumání běhu světa ve vzpomínkách i ze zážitků přítomnosti. Co jsme prošli hradisek, hradů a mohylníků, abychom se nad troskami minulosti potěšili přírodou, než bude sama v troskách. A tak se přede mnou odvíjel život minulý i přítomný jeho osobnosti, která ke svému duchovnímu poslání připojila i zkoumání dějin své obce.“

V roce 1936 přichází P. Josef Novák do Moravičan a v roce 1946 se stává farářem. To se již začaly psát novodobé dějiny obce, prošla léta okupace, dramatické chvíle posledních dnů války, naděje i zklamání prvních let poválečných, pak krutá léta padesátá, znovu a znovu naděje na život oproštěný od ideologického útlaku a proti tomu nové a nové obavy z hrožících represí. Pod tíhou, doprovázející posledních čtyřicet let tohoto duchovního útlaku, nacházel ještě skuliny, kterými podával trpícím lidem útěchu, povzbuzení i podporu. Našel způsob, jak své mravní zásady věřícího podávat lidem a být příkladem ve veřejně prospěšné

činnosti mezi zahrádkáři, včelaři, divadelními ochotníky i členy Červeného kříže. Za ta dlouhá léta péče o farnost viděl, jak přicházejí nové a nové generace, loučil se s odcházejícími. Prožíval radost i žal se všemi kolem sebe. Jak se pak nezamýšlet nad osudy lidí a nesrovnávat, jak tomu bylo dříve a jak je to dnes. P. Josef Novák zachraňoval obecní dokumenty, v práci kronikáře se snažil co nejuvěrněji zachytit dění v obci, pomáhal archeologům při výzkumech, podněcoval členy vlastivědného kroužku k archeologickým průzkumům a s nimi zachraňoval ničené pravěké i historické památky a soustřeďoval vše ve vlastivědné jizbě na faře. A tu byl již jen krůček ke zpracování pramenů o historii Moravičan, k hledání souvislostí osudu obce s tokem dějin i se zhodnocením. Jistě příští generace badatelů ocení jeho životní práci.

Jaroslav Kunstfeld

## Opět ve škole

Ve čtvrtek 1. září jsme slavnostně zahájili nový školní rok. Nastoupené žáky i rodiče poté pozdravil pan starosta. Do školy přišlo šest prvňáčků. Školu opustilo 8 žáků – šest z pátého, 1 čtvrtého a 1 druhého ročníku. Docela neradi jsme se loučili se žáky pátého ročníku – všichni dosahovali výborných výsledků, úspěšně reprezentovali školu v soutěži i vystoupení na veřejnosti. V testování společnosti SCIO se umístili mezi 10% nejuspěšnějších škol z celé republiky. Ve školní docházce dva z nich pokračují v Lošticích, čtyři na ZŠ Vodní Mohelnice – tam se v rozřazovacích testech umístili na předních místech a dostali do studijní třídy. V letošním školním roce opět vyučujeme pět ročníků ve dvou třídách – obě jsou vybaveny interaktivními tabulemi z finančních prostředků „EU peníze školám“. Máme nově vymalovanou chodbu a třídy. Personální obsazení školy zůstává stejné.

V měsíci říjnu se opět zapojujeme do **sběrové soutěže papíru a PET lahví**. Máte-li doma zbytečné zásoby, pomozte nám. Více na našich webových stránkách [www.zsmoravicany](http://www.zsmoravicany).

Mgr. Jaromír Pytlíček

## Zprávičky z naší školičky

Nový školní rok 2011/2012 byl v mateřské škole zahájen ve čtvrtek 1. září. Ke slavnostnímu zahájení také přispěla návštěva pana starosty Antonína Pospíšila.

Do mateřské školy je přihlášeno celkem 52 dětí. První třídu navštěvuje 24 dětí a třídními učitelkami jsou Ilona Foktová a Mgr. Magda Mazalová. Ve II. třídě je 28 dětí a třídními učitelkami jsou Renata Tilscherová a Mgr. Petra Grygarová. Samozřejmě se o děti starají i další zaměstnanci školy: vedoucí školní jídelny - Jitka Valouchová, kuchařka - Eva Kleiblová, pracovnice provozu ŠJ - Eva Havlíčková, školnice - Renata Rulíšková, uklízečka - Petra Schönsgiblová.

Vzdělávání probíhá podle Školního vzdělávacího programu, který má bohatou nabídku činností, které vedou děti k samostatnosti, upevňují základní poznatky důležité pro život, respektují individuální zvláštnosti dětí a zároveň vytváří prostor pro dětské hry.

Nejstarší děti budou mít možnost se během školního roku učit formou hry cizímu jazyku - angličtině a hře na zobcovou flétnu. Ti, kteří nemají ještě správnou výslovnost, tolik potřebnou pro vstup do základní školy, zdokonalí si ji nenásilnou formou za pomoci říkanek, básniček a logopedických cvičení.

Také jsou pro děti přichystány nejrůznější akce: divadelní představení, výchovný koncert, maškarní karneval, focení, vynášení Morany, návštěva místní hasičské zbrojnice a knihovny, Mikulášská a vánoční nadílka, zimní olympijské hry, hledání pokladu, dopravní dopoledne a spousta dalších akcí.

V současné době se skupinka dětí z II. třídy připravuje na vystoupení pro seniory, které se uskuteční v pátek 21. 10. 2011 v Doubravici. Na 15 předškoláků, kteří půjdou po prázdninách do školy ještě čeká od 13. října plavecký kurz v krytém bazénu v Mohelnici.

Stejně jako v loňském roce i letos proběhnou společně se základní školou přípravy školního plesu, který se bude konat v pátek 24. 2. 2012, čímž všechny srdečně zveme a případné sponzory prosíme o dar, jelikož výtěžek plesu je použit na zakoupení nových učebních pomůcek a hraček pro děti.

Renata Tilscherová, ředitelka MŠ

## Sociální komise

### Naši jubilanti:

V měsících červenci až září 2011 oslavili a oslaví svoje významná životní výročí tyto naši občané:

Paní Milada Sládková	87	Doubravice
Pan Jaromír Machálek	85	Moravičany
Pan Bořivoj Pírk	85	Doubravice
Pan Bohuslav Kilkovský	87	Doubravice
Paní Marie Fučíková	81	Moravičany
Pan Václav Polášek	85	Moravičany
Paní Ludmila Franková	91	Moravičany
Paní Bohumila Kargerová	80	Doubravice
Pan Jaromír Homolák	83	Moravičany

*Blahopřejeme jubilantům k jejich významnému životnímu výročí a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a mnoho spokojenosti.*

**Navždy nás opustily**

Paní Jana Klimešová z Moravičan ve věku 68 roků

Paní Jarmila Weidingerová z Moravičan ve věku 80 roků

*Hlubokou soustrast pozůstalým, zemřelí zůstanou trvale v našich vzpomínkách.*

### **Kulturní komise obce**

Kulturní komise obce Moravičany srdečně zve všechny spoluobčany na **MORAVIČANSKÉ VINOBRANÍ**. Bude se konat v sobotu 8.10.2011 v 18.00 hod. v místní sokolovně. K poslechu i tanci bude hrát Zábřežská cimbálová muzika. Sólistkou je Eva Grůzová, primáš Karel Fišnar. Víno z velkopavlovické oblasti, obec Velké Pavlovice + someliér.

Občerstvení zajištěno, vstupné dobrovolné.

V neděli 11.12. 2011 v 17.00 hod. proběhne v místní sokolovně **ADVENTNĚ VÁNOČNÍ KONCERT**.

Chvilé nám zpříjemní pěvecký sbor BERNARDINI z BŘIDLÍČNÉ.

### **Ukončení soutěží požárního sportu v r. 2011**

Dne 17. září 2011 ukončili členové soutěžního družstva SDH Moravičany v kategorii veteránů (soutěžících starších 35 let) letošní sezonu požárních soutěží, kdy se zúčastnili soutěže pořádané SDH Doubravice výhradně pro kategorii veteránů. Závěr sezony soutěží se veteránům vydařil velmi dobře, v konkurenci 6 družstev z okolních sborů dobrovolných hasičů zvítězili v soutěži probíhající sice v disciplině požární útok, ale s překonáváním v současné době netradiční překážky – vodní plochy pomocí pramice a bidel.

Vítězstvím v poslední soutěži družstvo veteránů potvrdilo své velmi dobré výsledky v průběhu celé letošní sezóny, kdy tomuto družstvu se podařilo obhájit loňské vítězství v soutěži o přeborníka okrsku č.10 v požárním útoku, při které absolvovalo celkem 9 soutěží a pouze v jedné nedosáhlo na stupně vítězů.

Soutěžnímu družstvu SDH Moravičany v kategorii mužů se v soutěžích letošního roku dařilo taktéž velmi dobře, kdy přes zaváhání v počátku sezóny pak velmi vyrovnanými výsledky nejprve dotáhli náskok dosažený v soutěžích věkově podstatně mladším družstvem SDH Studená Loučka a po jejich zaváhání ve dvou z posledních soutěží toto předstihli a dosáhli na celkové vítězství v soutěži o přeborníka okrsku č.10 v požárním útoku v této kategorii.

V kategorii žen se v letošním roce podařilo našemu družstvu obhájit loňské vítězství v Memoriálu Zd. Horáka a v soutěži o pohár starosty obce.

Letošní soutěžní rok tedy z pohledu našeho SDH dopadl velmi dobře, je nutné poděkovat všem členům a členkám soutěžních družstev za velmi dobrou reprezentaci obce a sboru, přičemž je nutné uvést, že jen samotná účast na soutěžích je pro členy soutěžních družstev velmi časově náročná a další čas musí členové obětovat na úkor svých rodin při přípravě techniky a nutného soutěžního vybavení.

Bc. Jiří Kutal, starosta SDH

## **Změny v organizaci zásahové jednotky SDH obce Moravičany**

Vzhledem k opatřením, která bude nutno ze strany zásahové jednotky Sboru dobrovolných hasičů obce Moravičany plnit po dokončení protipovodňových opatření v obci Moravičany v případě ohrožení obce či jejích částí tj. v Doubravici a Mitrovicích, bylo ze strany vedení obce přistoupeno k provedení změn ve vnitřní organizaci této jednotky, kdy změny se týkají zejména rozšíření početního stavu členů.

Vnitřní organizace této jednotky t.j. dvě samostatná družstva v početním stavu 1+6 se doplňuje o další družstvo, konkrétně v počtu 1+4 členů, kdy tito členové jsou současně členy občanského sdružení - Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, Sboru dobrovolných hasičů Doubravice. S těmito již byly ze strany obce uzavřeny dohody o členství v této jednotce a po absolvování povinné odborné přípravy budou moci vykonávat činnost v zásahové jednotce SDH obce Moravičany.

Činnost tohoto družstva bude zejména spočívat v kontrole ochranných hrází a funkčnosti propustí v částech obce tj. v Doubravici a Mitrovicích. V případě povodňových opatření dojde ke kompletnímu uzavření hráze chránící obec od tzv. odlehčovacího toku, ze kterého se stane hlavní tok řeky Třebůvky a tímto dojde k uzavření silniční komunikace spojující obec s jejími částmi t.j. Doubravicí a Mitrovicemi. K vykonávání kontrol hrází a propustí při dosavadní organizaci SDH obce by bylo jinak nutné dojíždět s technikou objížďkou přes Loštice a Palonín.

Ze shora uvedeného pak vyplývá, že tímto opatřením dochází pouze k rozšíření početního stavu členů zásahové jednotky SDH obce Moravičany, když toto si vyžádalo rozšíření objemu činností, které bude nutno vykonávat členy SDH obce v rámci povodňových opatření, tj. v rámci plnění úkolů jednotek požární ochrany na úseku ochrany obyvatelstva.

Tomáš Horák, velitel SDH obce

## **Podzimní sběr odpadů**

V sobotu 15. 10. 2011 budou na sběrném dvoře Obecního úřadu Moravičany přistaveny kontejnery pro odkládání nebezpečného a velkoobjemového odpadu. Odpad se bude vybírat od 8:00 do 13:00 hod.

Vybírat se budou koberce, podlahové krytiny, matrace, čalouněný nábytek a veškerý textil. Dále pneumatiky, pláště a duše, gumové hadice a další gumové předměty, nádoby od olejů a barev, baterie a akumulátory, ledničky, televize a jiný elektroodpad.

V Doubravici u DPS bude přistaven ve stejný den kontejner s asistencí pracovníka obce na velkoobjemový odpad. Ostatní odpad se bude svážet traktorem po Doubravici a Mitrovicích. Svoz bude v 10:00 a 12:00 hod. Upozorňujeme občany, aby nerozebírali elektrospotřebiče a odevzdávali je kompletní. Takto jsou kvalifikovány jako zpětný odběr a svoz je pro obec zdarma. Rozebrané spotřebiče, či jejich části jsou odpadem a musíme za ně platit.

Antonín Pospíšil, starosta obce

## **Stavba cyklostezky z Moravičan do Mohelnice – po rocích příprav se chystá realizace**

Stavba několik let připravované a toužebně očekávané stezky pro bezmotorovou dopravu z Moravičan do Mohelnice se dostala do fáze přípravy výstavby. Po získání stavebního povolení obec požádala v roce 2010 o dotaci z Regionálního operačního programu Střední Morava. Co se nepodařilo v loňském roce, podařilo se letos, a to hned na dvou frontách. Obec podala na začátku roku 2011 celkem tři žádosti o dotaci a ve dvou případech dosáhla úspěchu. Jeden milión korun jsme získali od Olomouckého kraje z programu na rozvoj bezmotorové dopravy a z Regionálního operačního programu Střední Morava jsme byli úspěšní s dotací ve výši 60% uznatelných nákladů, což při rozpočtované částce něco přes 10 mil. Kč, činí dotaci 6,415 mil Kč. Společně s vlastními prostředky rezervovanými v rozpočtech obce Moravičany a města Mohelnice je tak pokryta finanční stránka realizace. Ihned po sdělení Výboru Regionální rady regionu soudržnosti Střední Moravy o schválení dotace jsme zahájili intenzivní činnost na dopracování všech dalších podmínek ke konečnému schválení dotace. Především se organizují veřejné soutěže na zhotovitele stavby, technický dozor, koordinátora BOZP a dotační poradenství. Stavba by měla být zahájena v listopadu letošního roku a ukončena v červnu 2011 tak, aby, mohla sloužit od prázdnin. Partnerem v tomto projektu je město Mohelnice, které se na realizaci podílí s obcí Moravičany a po dokončení budou obě obce společně stezku provozovat a udržovat. Věřím, že nám náš záměr již nic nezhatí a úspěšně toto tolik očekávané a potřebné dílo vybudujeme. Jen pro zopakování: Smíšená stezka bude dlouhá 1,9 km, široká 3 m, provedené bude

z asfaltu a na její trase bude lávka přes potok Újezdka. Začátek bude v Moravičanech hned na konci obce u Krbcových a v Mohelnici bude navazovat na odbočku silnice na nádraží u stavebnin pana Maráka.



## **Hrázování obce Mitrovce hotovo a Moravičany finišují:**

Z jara letošního roku začal podnik Povodí Moravy s. p. kolem obcí Moravičany a Mitrovce stavět protipovodňové opatření jehož účelem je zabránit vniknutí povrchových povodňových vod do zastavěných částí obcí. Stavba ochranných hrází kolem Mitrovic probíhala vcelku rychle a bez větších problémů a byla v letních měsících ukončena. Jedná se o zemní sypanou hráz, která se skládá ze dvou úseků od Doubravice k točně v Mitrovicích a od točny pod obcí až po zvýšený terén za Seifertovými. Přes hráz jsou zřízeny pro majitele pozemků a hospodařící družstvo Palomo tři přejezdy a několik drobných stavebních objektů, a to hlavně vpusti pro odvod dešťových vod z obce a uzavírací šachta, kde se v době velké vody bude uzavírat průchod drenážního potrubí pod hrází. Vjezdy na hráze jsou osazeny závorami, kvůli zamezení neoprávněným vjezdům na hráze. Náhradní klíče jsou uloženy též na obci. Stavbu, kterou projektovala firma Agroprojekt Olomouc, prováděla firma Proles s.r.o. Brno a stála cca 7 mil. Kč. Zřízením těchto hrází bylo splněno přání obce mít dokončené hráze v Mitrovicích před dokončením ochranných hrází v Moravičanech. Věřím, že toto protipovodňové opatření přispěje ke klidnému životu občanů z Mitrovic bez strachu z opakování předchozích záplav.

Stavba protipovodňových opatření v Moravičanech a Lošticích finišuje. Provádějící firma Hochtief má za úkol dokončit a zkolaudovat celé dílo v letošním roce. Tato stavba je svým rozsahem i finančním vyjádřením značně větší než v Mitrovicích, a to především pro velký počet stavebních objektů. Když budeme postupovat po proudu Třebůvky, tak úpravy započaly u jezu v Lošticích v části Trávníky, kde se předělává jez, likvidovala se malá vodní elektrárna, čistila část řeky nad jezem, upravoval vtok do náhonu na doubravské rybníky a část tohoto náhonu překládala do jiného potrubí. Pod jezem došlo k rozšíření koryta Třebůvky tak, aby nedocházelo k vyběžování vody a průtok povodňových vod nebyl omezován. Koryto se stupňovitě rozšířilo až do šířky místy 50 m. V této části došlo také k velmi složité přeložce vysokotlakého plynovodu, vodovodu a el. vedení. Došlo také k zprůtočnění dalšího pole dálničního mostu pro průchod vody a v této souvislosti se v současné době patřičně rozšiřuje koryto pod dálničním mostem a překládá asi 300 m polní cesty. V místě rozdělení toku Třebůvky do odlehčovacího koryta vyrostlo nové stavidlo, odstranilo se stavidlo z odlehčovacího toku a od něho byl nasypán systém hrází a betonových stěn kolem obce od nové výstavby na Farofě až po železniční násep pod obcí. Tam také již stojí druhé stavidlo. Na silnici do Doubravice byl instalován dosedací práh pro mobilní hrazení, které se bude v době záplav instalovat. Na konci místní komunikace v Závodí vznikne přejezd přes hráz navýšením komunikace. Podle tohoto výčtu je zřejmé, že stavba je značně časově a finančně nákladnější než hráze v Mitrovicích. Dílo bude stát 130 mil Kč. Celý systém v Moravičanech bude fungovat takto:

Po dosažení určitého průtoku na řece Třebůvce začne voda automaticky přepadat do odlehčovacího toku, kde k tomu bude zřízen přepadový práh. Při narůstání průtoku se započne s uzavíráním stavidla na hlavním toku nad obcí až dojde k úplnému zahrazení vody. Poté dojde k uzavření stavidla pod obcí, instaluje se mobilní hrazení na silnici do Doubravice a v dalším otvoru v hrází pod továrnou. Zprovozní se mobilní čerpací stanice u spodního stavidla a bude se odčerpávat podle potřeby voda z vnitřního koryta Třebůvky. Automobilová doprava do Doubravice bude odkloněna přes Loštice. Při opadávání vody se nejdříve otevře spodní stavidlo a poté i horní a odstraní se mobilní hrazení. Při normálním stavu bude voda protékat Moravičany stejně jak jindy. Bude přepracován povodňový plán obce a posléze upravena záplavová oblast v obci. V této souvislosti by se také mohly přepracovat pojistné smlouvy, které mají majitelé uzavřeny.

**Upozorňujeme občany obce a zvláště bydlící v Závodí, že v nejbližší době dojde k dopravnímu omezení z důvodu budování přejezdu na místní komunikaci mezi Ferencovým a odlehčovákem. Na nezbytně nutnou dobu bude komunikace uzavřena pro průjezd. Budou instalovány značky zákaz vjezdu a slepá ulice. Nedojde o omezení pro majitele nemovitostí v této části obce, kteří budou moci Závodím ke svým domům přijíždět. Prosím o předání informace pro návštěvy atd.**



## **Manifestovali jsme za zvýšení příjmu obce aneb Rozpočtové určení daní.**

V průběhu měsíce září jsem se zúčastnil jako představitel obce několika akcí na podporu přijetí novely zákona o rozpočtovém určení daní (RUD), kterou má projednávat vláda České republiky a poté parlament a senát.

Rozpočtové určení daní je zákon, podle kterého dochází k přerozdělování státem vybraných daní, (DPH, daň příjmů a podnikání fyzických a právnických osob a daň z nemovitostí), obcím a městům podle určitých pravidel a které tvoří rozhodující složku příjmu všech obcí a měst. Podle těchto pravidel, kde největším ukazatelem je počet obyvatel, dostává obec Moravičany na jednoho občana částku cca 6800 Kč. S tímto příjmem jsou obce velikosti od Moravičan po Mohelnici (kategorie od 1000 do 10000 obyvatel) obcemi s absolutně nejnižším příjmem na občana. Na rozdíl od čtyř největších měst, Prahy, Brna, Plzně a Ostravy, kde nejvíce dostává Praha, a to více jak 31 tis. Kč na občana. Tento 4,5 násobný rozdíl mezi nejmenšími obcemi byl do roku 2007 ještě větší a to skoro 6-ti násobný. Podle uzavřené koaliční smlouvy a programového prohlášení vlády by v letošním roce a to právě v těchto dnech, měla vláda projednat, schválit a předložit do parlamentu výše zmíněnou novelu, která by měla snížit rozdíl mezi obcí s nejmenším příjmem a Prahou na 3 násobek. Podle návrhu Ministerstva financí, který je podporován Svazem měst a obcí, sdružením místních samospráv a spolkem pro obnovu venkova, by mělo dojít k snížení příjmů čtyř největších měst a k přidělení ostatním více jak 6200 obcí a měst v celé ČR. Naši obci by to mělo přinést do rozpočtu více jak 2,3 mil. Kč, což je 20 % ročních příjmů. V návrhu MF je i odnětí některých dotací ministerstvům a rozdělení do tohoto systému, aby mohli samy obce a města rozhodovat, co se v jejich obcích pořídí, opraví, či jinak použije. A v tomto okamžiku se spustila kampaň čtyř největších měst, která samozřejmě nechťejí o nic přijít. V zádech mají představitele dvou největších politických stran, které ve všech čtyřech městech vládou ve velké koalici. A právě proto, aby nedošlo ke zmaření, odsunutí, či nechtěným úpravám v novele o RUD začali akce malých obcí a měst k vytvoření nátlaku na vládu a poslance, aby splnili svůj slib a tento podle nás diskriminační rozdíl upravili, a to co nejdříve pokud možno s účinností od roku 2012. Vyvrcholením byl pochod a manifestace bezmála tisíce starostů z celé ČR u úřadu vlády, kde jsme za 8 mil. občanů obcí a měst připomněli vládě její slib. Přijal nás předseda vlády Petr Nečas, který má na tuto novelu poněkud jiný názor (nic městům nebrat), nic méně slíbil, že k dohodě ve vládě dojde a že do konce října vláda projedná a schválí novelu zákona o RUD s tím, že rozdíl mezi Prahou a obcemi naší velikosti bude max. trojnásobný. Budeme pečlivě sledovat, jak tato věc postupuje a při každé příležitosti mluvit se zákonodárci v našich obvodech a chtít po nich podporu pro český a moravský venkov. Tak jak bylo na transparentech zástupců obcí a měst uvedeno, chceme vyšší příjmy pro rozvoj obce na silnice, chodníky, hřiště, školy, sociální zařízení a kulturní vyžití občanů. Jsme přesvědčeni, že sami nejlépe víme, co v obcích potřebujeme bez chození po ministerstvech s žádostmi o dotace. Na této internetové adrese je reportáž z manifestace v Praze.

[http://www.youtube.com/watch?v=7b1F9jOaGds&feature=mfu\\_in\\_order&list=UL](http://www.youtube.com/watch?v=7b1F9jOaGds&feature=mfu_in_order&list=UL)

Antonín Pospíšil, starosta obce

## **Pozvánka**

**na tradiční besedu s důchodci pořádanou obcí Moravičany a jejím sociálním výborem  
v pátek 21. října 2011 od 17:00 hodin v sále KD Doubravice**

### Program:

- Vystoupení dětí Mateřské školy Moravičany
- Vystoupení starosty obce
- Volná zábava – k tanci a poslechu hraje hudební skupina Květy Kobzové z Loštic
- Dopravu zajistí obec s následujícími odjezdy: 16:40 hodin – od horní autobusové zastávky v Moravičanech, 16:45 hodin od mostu v Moravičanech, 16:50 hodin z Mitrovic – návsi

Rozvoz po ukončení besedy podle potřeby

**Srdečně zveme všechny seniory na toto setkání**

## Informace ze Sokola

Tělocvičná jednota Sokol Moravičany po prázdninách opět zahajuje svoji činnost, a to dle uvedeného rozpisu cvičebních hodin.

Pondělí 18:00-19:00 rodiče a děti nácvik sletové skladby, 19:00-20:00 – ženy nácvik sletové skladby

Úterý 16:00-18:30 – muži nohejbal, 18:30-20:30- muži karate

Středa 16:30-19:00 muži nohejbal II, 19:00-21:00 - volejbal

Čtvrtek 19:00-21:00 hodin - muži florbal

Pátek 17:00-18:30 – žactvo- pohybové hry + nácvik sletové skladby, 18:30-19:45 - žáci florbal, 20:00-21:00 Dance Mania - cvičení s prvky zumbly

Sobota 18:00-19:00 – ženy nácvik sletové skladby

Neděle 16:00-19:00 – muži nohejbal II, 19:00-20:30 – muži karate

Rádi do našich řad přivítáme nové cvičence.

Letošní cvičební rok je pro nás zahájením nácviků sletových skladeb. V naší TJ Sokol se budou nacvičovat skladby pro rodiče s dětmi Muzikantova písnička, pro žactvo Návštěvníci a pro ženy Česká suita. Pokud se mezi spoluobčany najdou zájemci o nácvik, je nejvyšší čas přijít mezi nás. Vyvrcholením celoročního nácviku sletových skladeb bude účast našich cvičenců na XV. Všesokolském sletu v Praze, který se bude konat ve dnech 5.- 6. 7. 2012 v Praze. Cvičení na Všesokolském sletu je pro cvičence nevšedním zážitkem, na který zůstává mnoho krásných vzpomínek. Zahájením sletového cvičebního roku byla ve dnech 24. -25. 9. 2011 celostátní akce Sokolská sletová štafeta 2011. V naší jednotě Sokol jsme převzali sletové štafetové kolíky ze žup z celé Severní Moravy od zástupců olomoucké župy Smrčkovy. Byla pro nás čest, že právě my jsme mohli zastupovat naši župu v přebírání štafetových kolíků. Ty potom putovaly do Prahy, do sídla České obce sokolské, do Tyršova domu. Dne 17. 9. 2011 naše TJ Sokol pořádala zájezd do Jeseníků. Navštívili jsme Rejvíz, dále jsme pěšky putovali na Zlatý Chlum, na krásnou skalní vyhlídku Čertovy kameny a do města Jeseník. Odtud jsme se autobusem vraceli domů. Zájezd se nám velmi vydařil, počasí nám přálo, tak snad někdy příště opět vyrazíme za poznáváním našeho okolí.

Ivana Fučíková

### Zprávičky z knihovny

Místní knihovna rozšířila svoji otevírací dobu! K výpůjční době ve středu od 15,30 do 20,00 hodin přibyla výpůjční doba v sobotu od 9.00 do 11.00 hodin. Za poslední 3 měsíce došlo opět k nárůstu čtenářů, velmi nás těší, že je o půjčování knih stále větší zájem. Do knihovny během prázdnin opět přibýlo mnoho nových titulů pro děti i pro dospělé. Kdo ještě s námi nečtete, přijďte, je z čeho vybírat. Knihovnu najdete v přízemí budovy obecního úřadu. V minulém zpravodaji jsme Vás informovali o charitativní akci Čtení pomáhá. V tomto projektu děti za každou přečtenou knihu (z předem stanoveného seznamu) dostanou symbolických 50 Kč, které následně zašlou na charitativní projekt dle vlastního výběru. K dnešnímu dni Monika Sedláková a Jiřka Válková každá přispěly – pomohly svým čtením částkou 700 Kč, Štěpánka Spurná částkou 250 Kč, Anetka Jašková částkou 200 Kč, Markétka Křivánková 100 Kč a Nikola Zaccpalová přispěla částkou 50 Kč. Myslím si, že tato čísla dokazují, že i děti dovedou hodně pomoci. Patří jim velká pochvala a poděkování.

Ivana Fučíková, knihovnice

Různé:

- V sobotu 5. listopadu se bude konat vítání občánků narozených v roce 2011.
- 30. 9. 2011 končí splatnost poplatků za druhé pololetí roku. Žádáme opozdilce o zaplacení příslušné částky.
- Kominiectví Vilém Lipka, Velké Losiny bude v pondělí 24. října provádět v obci čištění a revize komínů. Přihlaste se na OÚ.

**Název: Moravičanský zpravodaj, vydavatel: Obec Moravičany, Moravičany 67, IČO: 00303046**  
**Registrace: MK ČR E 17 513, periodicita: čtvrtletně. Den vydání: 4.10. 2011**